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1. O RADIOAMADORISMO 

Sempre à frente dos maiores inventos e descobertas, os radioamadores, verdadeiros pioneiros em todo mundo no desenvolvimento da Eletrônica colaboraram em diversas épocas pelo constante progresso das Telecomunicações.

Graças às experiências e conhecimentos adquiridos no projeto, montagem e testes de equipamentos e antenas, muitos aparelhos que utilizamos hoje, foram aprimorados através de estudos realizados por amadores. Por exemplo, o atual forno de micro-ondas foi uma aplicação de um transmissor em 2,4 GHz voltado para fins de aquecimento, tal como uma máquina de selar plástico ou um equipamento de diatermia para fins medicinais.  

2.     O INVENTO DO PADRE LANDELL DE MOURA

Considerado o Patrono dos Radioamadores, em 3 de junho de 1900 o Padre Landell de Moura, antes de Marconi, realizou uma bem sucedida experiência de transmitir a voz humana, a uma distância de cerca de 8 km, em São Paulo, através da modulação de um feixe luminoso. Esses inventos foram patenteados porém Landell na época foi convencido pela Igreja a não continuar com seus experimentos.


Aparelho destinado à transmissão fonética à distância, com fio e sem fio  através do espaço, da terra e do elemento aquoso
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Esquema do genial invento de Landell de Moura


 3. PROCEDIMENTOS DE TESTES DE COMPROVAÇÃO DE CAPACIDADE

OPERACIONAL E TÉCNICA
1. INTRODUÇÃO

Para executar o Serviço de Radioamador se faz necessário que o interessado seja titular do Certificado de Operador de Estação de Radioamador - COER.

O Regulamento do Serviço de Radioamador, aprovado pela Resolução n.° 449, de 17/11/2006, estabelece, em seu art. 33, que o COER será concedido aos aprovados em testes de avaliação, segundo as seguintes classes:

I. Classe "C", aos aprovados nos testes de Técnica e Ética Operacional e

Legislação de Telecomunicações;

II. Classe "B", aos portadores de COER classe “C”, menores de 18 anos,

decorridos dois anos da data de expedição do COER classe "C", e aos

maiores de 18 anos, desde que aprovados, em ambos os casos, nos testes de

Técnica e Ética Operacional, Legislação de Telecomunicações e

Conhecimentos Básicos de Eletrônica e Eletricidade e Transmissão e

Recepção Auditiva de Sinais em Código Morse;

III. Classe "A", aos radioamadores classe "B", decorrido um ano da data de

expedição do COER classe “B”, e aprovados nos testes de Técnica e Ética

Operacional, Legislação de Telecomunicações, Conhecimentos Técnicos de

Eletrônica e Eletricidade e Transmissão e Recepção Auditiva de Sinais em

Código Morse.

Para o Serviço de Radioamador é necessária a realização de testes e avaliação da capacidade operacional e técnica para operação da estação, devendo o candidato procurar os Escritórios/Unidades Operacionais da Anatel (endereços encontrados em http://www.anatel.gov.br) ou as Diretorias do LABRE (Liga Brasileira de Radioamadores), nas capitais dos Estados.

Para fazer os testes, o interessado deve consultar o endereço eletrônico da Anatel  (http://sistemas.anatel.gov.br/SEC), seus Escritórios Regionais, suas Unidades Operacionais ou, ainda, as Diretorias da LABRE (Liga Brasileira de Radioamadores), nas capitais dos Estados, para verificar o calendário anual de realização de testes para obtenção do Certificado de Operador de Estação de Radioamador– COER.

Os órgãos citados no inciso anterior deverão se encarregar também da constituição de bancas especiais para atendimento aos candidatos portadores de deficiências físicas, moléstias contagiosas ou acometidas de males que lhes impeçam a livre movimentação.

Considerada a característica da deficiência, os testes poderão ser adaptados quanto à forma, à natureza e ao conteúdo.

Serão nulos, no todo ou em parte, os testes nos quais se comprove ter havido irregularidade, quer no ato de inscrição, quer na realização, sujeitando-se os responsáveis às penalidades previstas em lei.

